

新年伊始,万象更新。上周,郑州市金水区民办教育协会第四届校长高峰论坛暨协会换届选举大会在历史名城南阳顺利召开,郑州市教育局民办教育管理处领导张新杰、金水区民政局副局长周法宪、金水区教体局教育科科长侯清璐、协会100余家单位校长及特邀嘉宾金水区优胜路小学党支部书记曹鹏举等参加会议。

记者 唐善普 闫明 通讯员 孙海龙



高峰论坛代表合影

金水区民办教育协会第四届校长高峰论坛隆重召开 发展民办教育,助力中原崛起 协会换届选举同时顺利举行

回顾

2012年协会活动开展积极

郑州市金水区民办教育协会成立于2008年,目前有会员单位120多家,是郑州市乃至河南省规模较大、专业性很强的民办教育行业组织,协会以协调、自律、维权和服务为工作宗旨,为促进民办教育健康有序发展,作出了积极贡献。

协会秘书长贾洪军在做工作总结报告时提到,2012年该协会为会员单位分别举办了“校长(园长)沙龙”、“文艺汇演”、“优质课大赛”、“校长高峰论坛”等多项活动,同时还为会员专门办了一份《金水民办教育简报》,即增加了各单位的相互沟通交流,又起到了对外宣传作用,还为大家及时了解相关政策信息提供了便利渠道。

协会会长马理德在发言时谈到,“协会的发展,离不开各所学校的积极参与,更离不开主管单位的关心和帮助,在此我代表协会向各会员单位及金水区教体局领导、侯清璐科长、张清涛老师表示深深的感谢!”

鼓励

市局充分肯定金水区民办教育发展

郑州市教育局民办教育管理处领导张新杰代表市局对金水区民办教育取得的成绩给予充分肯定,他强调,“近年来,在金水区教体局的监督、帮助下,在金水区民办教育协会的引领下,在金水区各民办学校的不懈努力下,金水区民办教育取得了长足发展,成绩值得肯定。下一步,大家要深入学习十八大精神,结合十八大提出的各项目标和郑州市民办教育的发展规划,加强自身建设,对金水区民办教育事业的健康发展作出更大贡献,助力中原崛起。”

在代表金水区教体局宣读“关于2012年民办教育文艺汇演暨课堂教学优质课展评获奖教师的表彰通报”时,金水区教体局教育科科长侯清璐表示,“在金水区教育事业的发展中,民办教育是一份不可忽视的力量,金水区要从教育大区向教育强区转变,民办教育一定能做出更大贡献!”

论坛

特邀嘉宾为与会校长传道解惑

“金水区民办教育协会校长高峰论坛”每年举办一次,今年已经是第四届,该论坛不仅是会员单位的一个交流平台,更是协会为会员单位提供的一个学习平台。此次论坛,协会专门邀请了金水区优胜路小学党支部书记曹鹏举和河南振山律师事务所律师张红晓到场,为与会的各位校长们举办讲座。

两位嘉宾就学校安全管理以及涉及民办教育的法律知识做了专题讲座。先进的安全管理方法和详尽的法律知识得到了与会者的一致认可。郑州独树外语培训学校校长邱俊在接受采访时表示,“今天的讲座,一方面让我们了解了公办学校在校园安全方面的先进管理经验,有利于我们与其顺利对接。另一方面也让我们了解到了更多适用与民办教育的法律法规,非常实用。”

选举

成功选出新一届会长及理事、监事单位

根据郑州市金水区民办教育协会章程,本次大会与会会员投票推选出了新一届协会领导集体,名单如下:

协会会长:马理德;**副会长:**彭自华、李玲、牛明亮;**秘书长:**贾洪军;**副秘书长:**孙海龙;**协会特聘学术顾问:**任晓林。

常务理事单位:郑州市金水区独树外语培训学校、河南少年先锋学校、河南建业小哈佛双语学校、郑州市金水区国瑞幼儿园、郑州市金水区贝斯特外语培训中心、郑州市金水区阳光外语培训学校。

理事单位:郑州市金水区朗文外国语学校、郑州市金水区仁华数学培训中心、郑州市金水区英才舞蹈培训中心、河南建业小哈佛双语幼儿园。

监事单位:郑州市金水区黎明曲艺术培训中心、郑州市金水区小状元奥数培训中心、郑州市金水区金成幼儿园。



学习园地

栏目主持:唐善普

本期话题

我孩子上六年级,学习主动性较强,本来成绩是可以达到前几名的,但粗心使得成绩总在中上等,别人考试90多分,他就80多分,几乎每次考试都会因为粗心而掉分,怎样才能尽快把这个毛病改掉?
家长白女士

耐心和宽容是帮孩子改掉粗心的“催化剂”

孩子粗心各有原因

学会在日常生活中一点一滴帮孩子养成好习惯

这五类孩子易“粗心”

在心理学家路应杰看来,孩子的粗心都是有原因的,这五类表现得尤其严重:

急性子的孩子。性格急,做事速度快,一看到事情或做题,就不假思索的做完,到最后常有错误出现。这类孩子大多难以沉下心来学习和思考。需要家长慢慢引导,让孩子参加要求速度慢些的运行等。

心理素质不太好的孩子。平常很少出错,一到考试就很紧张,特别是大考时更容易粗心,做事情不能冷静下来,信心不强。

做事没条理的孩子。表现做事没计划,想怎么做就怎么做,乱摆乱放,马虎潦草,所以易出错。这种孩子的粗心就来源生活的习惯,或与父母的包办教育有关,很多父母把孩子的事情都安排好了,孩子不用想去计划,导致错误无法避免。

注意力不集中的孩子。爱走神,对周围事情敏感,学习效率低,需要家长来训练孩子的注意力。

视觉能力不强的孩子。会造成看错写错数字混淆等错误。需要训练来提高视觉能力,如果较少粗心,就是态度问题。

家长要用耐心和宽容帮孩子养成好习惯

“对孩子的粗心,妈妈要用更多的耐心和宽容,慢慢想办法帮孩子克服这些不好的习惯,养成良好的习惯。”郑州市金水区的小学高级教师白惠珠提醒家长,孩子细心的好习惯是在日常生活中一点一滴养成的。家长千万不要乱批评,需要更多的耐心和方法。

一位10岁孩子的母亲刘女士谈到了在解决孩子粗心的心得:孩子容易看错数学题,她告诉孩子再做题时先停一下,闭上眼睛数三个数,再睁开眼睛往下写,这样就不容易错了。就像警察叔叔在交通事故多发地段设置提示牌一样。孩子按这个方法效果很明显,以后因为粗心出现的错误就少了。

“遇到孩子粗心,一般的家长多是抱怨、批

评,但这样做往往效果不明显。其实,做家长的如果转换一下思维,很多问题就能解决了。”白老师说,家长刘女士没有批评孩子,给孩子上“政治课”,而是细心分析帮助找到问题的症结,采用正确的方法解决问题,这样孩子也乐于接受。

吴俊老师教小学三年级语文,经常遇到学生写字缺笔画。他要求学生准备一个错题本,把整理出来的错别字写在本里,和孩子一起分析写错的原因,把这些也写进本子里,结果许多孩子很快就改好了。

另外,他还建议家长,培养孩子整齐有序的生活习惯,从思想上纠正,同时寻找机会表扬孩子的细心之处,让孩子的“粗心”得到最大限度控制。

七嘴八舌说“粗心”

秋景秋色:家长帮孩子纠正毛病时不能性急。你一急,孩子要么不知所措要么故意对着来,着急的还是你。

我是老师:孩子粗心是很正常的,因为成年人也会粗心的,但很多事上都粗心,那家长就要重视了。

#一叶是春#:不妨让孩子吃一次亏,受到小小的惩罚或老师的批评后,长个记性。

过来人语:家长要当好表率。“身教”比“言传”更重要。

话题预告

在家里,孙子一有不满就往大人身上撒气,可一出门,“窝里横”便成了“软蛋”。小伙伴不吃那一套,遭到拒绝后,孙子就采取回避的方法,远离小伙伴,变得不合群。在家里就更不可一世了,不满意就哭闹。这样下去我很担心。专家有什么好的法子帮我们吗?
苦恼的老人

温馨提醒

你有教育“难题”,或者你有好的建议和方法,请告诉我们(尽量以文档形式发来)。可以三言两语,也可以长篇大论。只需实用可借鉴。

互动信箱:DATANG0001@163.COM

互动电话:67655167

互动QQ:812118601